白城:以实干实绩竞逐新赛道开创新局面

城市晚报自城讯"氢装"上阵,逐"绿"而行。日前,吉林省首台1000标方碱性水电解槽在洮南下线,同时30万吨绿电制氢合成氨项目启动。白城市全力抢抓"氢动吉林"行动机遇,在全省率先步人"绿电一绿氢一绿氨一绿醇"发展新赛道。

在服务大局中明定位、促发展

找准定位是发展的关键所在。白城市在全省"一主六双"高质量发展战略中明确职能定位,纵深实施全市"一三三四"高质量发展战略,加快走出高质量发展、可持续振兴新路。

扛稳维护国家粮食安全重任。坚决抓好粮食增产这一头等大事,全力推进盐碱地治理国家试点,加快建设高标准农田,到2035年,全市粮食产能提升50亿斤,为全省"千亿斤优质粮食"产能建设贡献更大价额。

做大做强"四大产业集群",加 快构建具有白城特色优势的现代 化产业体系。以"五张项目清单"为抓手推动新能源产业大发展,加快电网基础设施配套氢基化工项目建设等;持续推进风光装备制造业向高端化、智能化、集群化延伸拓展,加快打造区域性新能源制造业中心;以重大项目支撑农产品加工业一体化全链条发展,抓好3年再投资100亿元的"梅花头部经济产业园"等重点项目;打好绿色生态、红色历史"两张牌",统筹推进嫩江湾创5A级景区等重点文旅项目。

坚持"项目为王", 唯此为大抓招商上项目。启动新一轮"项目建设三年攻坚行动", 紧盯延链补链强链, 坚持"5+3"招商不停步。持续强化党政"一把手"负责制, 跟进落实赴沪浙苏鲁等发达地区考察签约项目。一体打造以绿电园区等为重点的项目承载平台, 以高质量项目支撑高质量发展。

全力打造市场化、法治化、国际化营商环境,不断增强振兴发展动力活力。下好优化营商环境先 手棋.常态化开展"走基层大调研 面对面解难题"活动,办好惠企实事。抓实承诺践诺评诺活动,让企业家安心经营、放心投资、专心创业。

践行为民造福本质要求,办好群众感受明显的实事。科学谋划打造公园城市;突出发展特色产业、改善人居环境"两重点";加大"鹤乡人才"回引力度,以人口高质量发展支撑白城全面振兴。

在推动率先突破中强信心、 增底气

抢抓机遇,因势而谋,应势而 动。白城市在维护粮食安全、能源 安全、生态安全方面,肩负着重大 政治责任,这也是白城为助推吉林 全面振兴率先实现新突破的信心 和底气之源。

从面临机遇看。白城市有54 万亩盐碱地纳入国家耕地后备资源综合利用试点,中央国土绿化、省级林草湿生态连通等试点示范项目先后落地,为全市加快打造国家级盐碱地综合治理示范区、西部国家级清洁能源基地、国家生态文 明建设示范区奠定坚实基础。

从实践成果看。今年,白城高标准实施盐碱地治理项目42个,粮食产量实现12连增;新能源开发规模年底可达到1300万千瓦,成为东北地区首个"干万千瓦级新能源发电城市";打造生态示范工程20处,水质、空气环境质量实现"双上升",为全市保持定力、接续奋斗增添新的干劲。

从发展前景看。白城还有347万亩盐碱地可供开发利用;还有近3000万千瓦的新能源装机容量,能加快形成新能源生产、转化、消纳、装备制造协同发展新格局;通过大力实施林草湿生态连通、"五大水利工程"等举措,为全市加快高质量振兴突破提供坚强支撑。

在"追风逐日"中奔向新能源强市

绿色发展,"风光"无限。白城市风能、光能等清洁能源资源富集,作为全省"陆上风光三峡"的主战场,白城市新能源总装机规模列东北第一、全国前十。

项目承载平台建设取得突破性进展。破解绿电园区运行模式和电价问题,获批4个化工园区, 洮北、通榆2个零碳产业园区启动增量配电网试点。

"绿电+消纳"模式探索迈出实质性步伐。投资百亿元的"梅花头部经济产业园区"项目签约落地,富达棒材等3个风火打捆自带负荷类项目获批,成功争取2×66万千瓦火电机组项目。

全产业链发展格局基本形成。集聚风电装备重点企业24户,形成从整机到核心零部件的本地化全配套;吉电能谷铅碳电池一期项目全面投产,填补了全省储能产业空白;零碳氢氨等项目集群式落地,全国规模最大的风光制绿氢合成氨一体化示范项目加快推进。

砥砺奋进谱新篇,步履铿锵踏 浪行。白城市将以培育新质生产 力为引领,以高质量项目建设为支 撑,以全面从严治党为保障,务实 推进各项事业实现新突破,加快建 设社会主义现代化新白城。

张磊 尹雪

记者 朱晴 摄



回望创刊 春秋六秩 云程发轫 万里可期

城市晚报白城讯 从1964年1月 14日到2024年1月14日,作为党委 机关报,《白城日报》铿锵走过60年!

60年来,白报人把心血和汗水铸成文字,见证和记录着白城人民在党的领导下建设白城的昨天和今天。一份份报纸,见证着一个时代的变迁;一个个版面,记录着一个时代的强度。《白城日报》60年的辉煌历程,也是白城地区60年发展历史的一个缩影。

《白城日报》始称《白城报》。当年的"创刊号"写道:"《白城报》是办给基层干部和广大社员看的,所以要办得通俗易懂、短小精悍、活泼大方、文图并茂,使识字的人能看懂,不识字的人能听明白。"朴实的文字背后,透露着那个时代的历史气息和传播要求。

受"文革"冲击,办了不到4年的《白城报》在1968年被迫停刊。至1981年3月4日,停办13年之久的党委机关报重获新生,据当时中宣部提出的边远地方可办地区一级农民报的要求,中共白城地委创办《白城农民报》。

1986年元旦,正值一元复始,万象更新,当时的地委决定《白城农民报》更名为《白城报》。至1988年1月1日,《白城报》正式更名为《白城日报》,在当天的"元旦祝贺"中提到:"目前是我国新闻事业发展的春天,我们的知识、水平、能力不适应新形势提出的要求,但我们决心要尽一切努力理《白城日报》办得比过去更好

些。"这是当时的报纸编辑部实事求 是、真诚恳切的发声。

1986年,白城日报社在全省率先 采用电子照排胶版印刷新技术,成为 全省第一家不用铅字印刷的报纸。

1989年,为扩大发行量,降低发行成本,白城日报社发行公司在当年成立,立足偏远农村的自办发行方式被国家新闻出版署称为"白城模式"

1992年9月,总建筑面积3570平方米的白城日报社综合楼投入使用,实现了报纸出版、印刷、发行一条龙,印刷厂印刷厂印刷车间实现了规模扩

2000年1月,《白城日报》由小报 改成大报,《百姓生活》报正式创刊发 行。

2008年元月,《白城日报》实现彩色印刷,告别了"黑白"的历史。

2019年1月1日,《白城日报》实现了报纸全彩印刷。

2023年白城日报社完成业务用 房供水、供暖、供电提升改造,重构编 采业务功能板块,改善了工作条件和 办公环境,为推进媒体融合提供了环 境基础。

近年来,面对网络新媒体的汹涌 大潮,我们正处在由被动迎接到主动 出战的历史转型。"苔花如米小,也学 牡丹开"。新时代的《白城日报》,正 以坚定执着的历史责任,百折不回的 使命担当,不断探索建立新平台,锤 炼新能力,塑造新队伍。当前,在强 化传统纸媒内容生产和版式策划的 同时,现有"指尖白城"微信公众号。 白城日报抖音短视频号、白城日报今日头条号、指尖白城视频号和白城日报慢直播平台等5个新媒体平台,自2022年以来,粉丝量连续2年持续增长,连创新高。

我们书写历史,历史也书写我们。从铅火历史,到光电时代,再到网络大潮,《白城日报》走过的路,是一部生动、翔实的白城当代史、新闻史,是一幅记录白城60年发展历程的历史长卷。这是呕心沥血的60年! 艰苦奋斗,自强不息,是白报人身上的鲜明符号。这是薪火相传的60年! 高举新闻理想,坚定职业操守,成长的路上,留下了一代又一代新老报人闪光的名字。我们一定要牢记老一代办报人的嘱托,珍惜60年来丰富厚重的历史财富,走好我们这代人的新长征

一代人有一代人的梦想。站在新时代潮头,电光火石,云涌浪急。 抢抓融合传播机遇的《白城日报》,正 以不忘初心的定力,舍我其谁的勇 气,推动媒体融合向纵深挺进,让互 联

网"最大变量"成为报业脱胎换骨、凤凰涅槃的"最大增量"。我们一定忠实履行党的新闻舆论工作职责使命,坚持正确政治方向,弘扬优良传统,讲述白城好故事、传播白城好声音、树立白城好形象、传递白城正能量,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,书写白城发展进步的足迹,为推动白城高质量发展、可持续振兴作出新的更大贡献!

邮储银行白城市分公司幸福北营业所:

解民忧上门办业务 送服务暖热老人心

城市晚报白城讯 近日,家住阳光广场附近的 王大娘子女急匆匆来到邮 储银行白城市分公司幸福 北营业所寻求帮助。

据了解,王大娘在幸福北营业所办理银行业务,支取工资和存取款。但近期王大娘因重病突然卧床,无法前往所里办理业务,又因忘记了储蓄存折密码,老人特别着急,就让儿女到幸福北营业所寻求帮助。支行长周诗博在了解情况后,主动提出为老人上门办理延伸服务业务

周诗博带领工作人员 来到王大娘家,根据老人 家属提供的医院诊断和出 院证明,严格按照服务流 程现场核实委托事项的真实性,完成了授权书的签字、按手印、拍照等流程。随后,家属到银行成功办理密码重置以及取款业务,使老人能安心继续接受治疗。"你们银行能上门服务,如同雪中送炭,也解决了我们的难题,这样的服务让我们全家都非常感动!"办理完业务后,老人儿女纷纷道脚

幸福北营业所位于阳 光广场附近,多年来,该所 积极履行社会责任,热情 服务储户,解储户之忧,帮 储户所困,以良好的服务 态度和口碑,赢得了周边 群众的高度认可,附近很 多退休职工都到这家营业 所办业务。 记者 李彤君

通榆:

订单火热 生产繁忙

城市晚报白城讯 眼下,通榆县新华镇绿康生态农业发展有限公司生产车间内呈现一派火热场景,工人们在各个加工车间都开足马力,在粮食生产的附加值里搭建起新的产业链。

寒冷的冬季迎来火热的订单。在新华镇绿康生态农业发展有限公司将打包完成的水砖装箱。经理郭松说,最近几天加至郭松说,最近几天加至,几天之后,这些成品将被,集中运往长春、延吉等地,成为当地百姓餐桌上的美食。

绿康生态农业发展有限公司加工车间,现基本已实现全面自动化。从一斤谷子到一袋米砖的蜕变仅需10几分钟,整条生产线上仅需要2至3个工人

进行辅助加工,便可完成全部加工流程。

"我常年在这里工作, 春夏主要是在基地,秋冬 是在加工车间负责生产, 我不用外出打工,在家门 口就能上班,一年能挣6、7 万元。"工人孙昊笑着说。

为了提高产能,人冬以后,该公司全体员工加班加点,在生产小米的同时还收取麸料,用作牛羊饲料,通过不停加工,将谷子的精品效益"吃干榨净"。

加工精、订单热。初级农产品在加工后完成了市场上的"有机"对接。作为一家集生产、加工、销售为一体的杂粮精深加工企业,去年7月份投产以来,绿康生态农业发展有限公司已经成功与长春、延吉等地对接,加工完成米、面25万公斤左右,预计年总产值可达800多万元。